

山西省民政厅召开党组(扩大)会议传达学习省两会精神

■ 本报记者 李庆

据山西省民政厅官网消息,近日,山西省民政厅召开党组(扩大)会议,传达学习山西省两会精神,研究部署全省民政系统贯彻落实工作。

会议指出,刚刚闭幕的省两会,是在深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,推动全省高质量发展、深化全方位转型的重要阶段召开的一次重要会议。全省民政系统要深入学习贯彻好省两会精神,抓紧研究制定贯彻落实的具体举措,切实把两会精神转化为推动全省民政工作高质量

发展的生动实践。

会议强调,一要明大事、知大局,增强服务中心工作的自觉性。要紧紧围绕转型发展、能源革命、内陆地区对外开放新高地建设、黄河流域生态保护和高质量发展等重大使命任务,自觉把民政工作放在全省发展大局中推动和落实,自觉地践行围绕中心、服务大局的根本要求。

二要担责任、履职责,切实把民生实事办实办好。省政府2025年要办的15件民生实事,第一项就是“新建改造50个社区养老工程、50个区域养老服务中心、100

个标准化社区食堂,让老年人在家门口享受养老和助餐服务”。要细化哪里办、怎么办、办成啥样,明确责任主体、时间节点、标准要求等,真正把民生实事办到群众急需处、办到群众心坎上。

三要深化改革、强化统筹,系统推进民政工作再上新台阶。要继续落实二十届三中全会和省委十二届九次全会决定中关于民政工作深化改革任务分解的基础上,落实省两会关于做好民政工作的决策部署,回应人大代表、政协委员的关切,积极办理代表委员建议提案,在深化养

老服务改革发展、推进整治殡葬领域腐败乱象专项行动、兜牢兜好城乡低保对象和特困人员基本生活保障、救助留守儿童和困境儿童、开展新时代“三晋银龄行动”、发展慈善事业和志愿服务等方面狠下功夫、下实功夫,用心用情、有力有效解决好群众的急难愁盼问题,把党和政府的温暖送到困难群众身边。

四要严党纪、改作风、提能效,加强全省民政系统干部队伍自身建设。要巩固党纪学习教育成果,建立常态化长效化党纪学习教育机制;持续纠四风、转作

风、树新风,心中惦着困难群众,常到基层和服务对象中去;要加强学习调研、提高履职能力和服务群众本领,要进一步营造干事创业、团结奋斗的良好氛围。

会议要求,厅班子成员要在年前带队分赴各市和部分县区强化对养老机构、儿童福利院等场所安全管理的检查督导,指导督办安全隐患排查整改,确保有关机构场所及所住人员安全稳定。民政工作干部要落实好党风廉政建设各项要求,带头移风易俗、抵制不正之风,做到文明过节、廉洁过节、安全过节。

福建省民政厅召开党组(扩大)会议

■ 本报记者 李庆

记者从福建省民政厅官网了解到,日前,福建省民政厅党组书记陆菁召开党组(扩大)会议,传达学习省两会精神,研究贯彻落实措施。省民政厅厅长郭学军列席会议。

会议指出,刚刚闭幕的省两会,是在“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、接续谱写新福建建设新篇章关键一年召开的重要会议。全省民政系统要迅速组织传达学习,广泛宣传宣讲,做好结合文章,切实把学习贯彻会议精神,与学习贯彻习近平总书记对民政工作重要指示和第十五次全国民政会议精神结合起来,与学习贯彻习近平

总书记在福建考察时的重要讲话精神和第二十次全省民政会议精神结合起来,深刻领悟重大意义,充分认清新形势、新要求、新任务,进一步把思想和行动统一到省委、省政府的部署要求上来。

会议强调,要对照政府工作报告中对民政工作的任务要求,进一步细化分解,形成全年民政工作的时间表、任务图,分阶段分步骤推进落实。要持续深化拓展“三争”行动,修订完善“扬长补短 奋进争先”工作方案,始终坚持把民政工作摆到全国一流坐标系中对比衡量,进一步提振争先、争优、争效的精气神。要走好新时代党的群众路线,大力传承“四下基层”“四个万家”

“马上就办、真抓实干”等优良传统,深入基层一线开展调查研究,切实让决策更符合实际、政策更接地气、对策更好落实。

会议要求,要坚持底线思维,进一步压紧压实责任,认真排查风险隐患,全面做好民政服务机构的消防安全、食品安全等安全管理工作,切实维护好服务对象生命健康和财产安全。要加大困难群体帮扶力度,落实落细各项民生保障政策,主动排查、摸清底数,做到应保尽保、应兜尽兜、应救尽救,确保服务对象度过欢乐平安祥和的节日。

省民政厅领导班子成员,二级巡视员,驻厅纪检监察组和厅机关各处室、在榕直属单位主要负责同志参加会议。

湖北省民政厅召开2024年度述职述廉述党建评议暨2025年党风廉政建设会议

■ 本报记者 李庆

记者从湖北省民政厅官网获悉,1月24日,湖北省民政厅召开2024年度述职述廉述党建评议暨2025年党风廉政建设会议,传达学习二十届中央纪委四次全会、省“两会”以及省纪委十二届四次全会精神,总结2024年党建、全面从严治党党风廉政建设和反腐败工作,安排部署2025年全面从严治党党风廉政建设和反腐败工作,开展党组书记述职述廉述党建评议。厅党组书记杨泽发出席会议并讲话。厅长李丽,厅党组成员、副厅长刘四海、毕道丽,厅党组成员、驻厅纪检监察组组长周文出席会议。

会议指出,2024年厅直系统各级党组织深入学习贯彻习近平总书记重要思想和关于全面从严治党重要讲话精神,聚焦建设政治过硬、担当作为、创先争优、务实为民、清正廉洁的模范机关,以党的政治建设为统领,扎实履行管党治党主体责任,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,积极推动党纪学习教育走深走实,深入创建“红旗党支部”,全面提高党建工作质量,持续建设政治机关、清廉机关、活力机关,建设过硬党组织和党员干部队伍,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以高质量的党建工作有力推动了民政事业高质量发展。

会议强调,2025年是全面贯彻党的二十届三中全会精神的开局之年,是实施“十四五”规划收官和“十五五”规划谋篇布局之年。厅直系统各级党组织和党员干部要始终把带头做到“两个维护”作为加强机关党建的首要任务,推进政治监督具体化精准化常态化,健全“第一议题”“第一政治要件”等制度,聚焦民政领域各项重点工作,以钉钉子精神落实习近平总书记重要指示精神,持续巩固深化习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想主题教育,重点抓好习近平总书记对民政工作的重要指示和考察湖北重要讲话精神的学习贯彻,在推动深化内化转化上下更大功夫。要始终坚持大抓基层的鲜明导向,推进支部标准化、规范化建设,持续强化党员教育管理,创建党建品牌,推动党建工作提质增效。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,深刻领会习近平总书记关于当前反腐败斗争形势的科学判断,切实增强坚定不移推进全面从严治党的自觉性。要深入推进党纪学习教育常态化长效化,培育民政廉洁文化,借助典型案例及身边事例强化警示教育;深化纠“四风”、树新风,持续整治形式主义为基层减负。要准确运用“四种形态”,重点关注苗头性、倾向性问题,确保及时发现并解决问题;加强与驻厅纪检监察组的沟通协作,形成工作合力。要强化管业务必管行风的理念,深化专项整治,推动优化民政行业治理,不断提升人民群众的满意度。要坚决扛牢抓实巡视整改主体责任,扎实做好巡视“后半篇文章”。各级党组织要坚持守土有责、守土尽责、守土负责,各级纪检机构和纪检干部要履行好监督责任。要贯彻落实好省委、省政府关于保障春节期间困难群众生活的工作部署和要求,扎实做好春节期间困难群众生活救助和民政服务机构安全管理工作,确保民政服务对象度过一个欢乐祥和的新春佳节。

会议通报了2024年度厅直系统党建、全面从严治党和党风廉政建设工作情况,6名基层党组织书记代表进行了大会述职述廉述党建,其他党组织书记进行了书面述职述廉述党建,厅党组书记杨泽发逐一进行正面和反面点评,开展了党组织书记抓党建工作和领导干部年度考核民主测评。

广西壮族自治区民政厅党组认真学习贯彻第十五次全国民政会议精神

■ 本报记者 李庆

据广西壮族自治区民政厅官网消息,近日,广西壮族自治区民政厅党组召开会议,专题传达学习第十五次全国民政会议精神,研究部署贯彻落实工作。厅党组书记、厅长黄武海出席会议,对学习贯彻落实工作作动员部署。

会议指出,第十五次全国民政会议,是在广西与全国一道踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程中召开的一次重要会议。陈刚书记的批示,充分肯定了全区民政事业的发展成绩,对贯彻落实习近平总书记重要指示和第十五次全国民政会议精神,做好当前和今后一个时期全区民政工作提出了明确要求。蓝天立主席的讲话,明确提出了全区民政工作的思路、目标,从兜底保障、养老服务、社会治理、社会事务、慈善事业、改革创新等方

面作出了系统部署。全区民政系统要提高政治站位,深化思想认识,全面深入学习贯彻会议精神,扎实推进“五个民政”建设,奋力推动全区民政事业高质量发展,以实际行动服务推进中国式现代化广西实践。

会议强调,各级民政部门要全力协助党委、政府做好传达贯彻会议精神、出台政策措施,强化督促检查等工作,积极推动会议各项部署落地见效。要细化任务分工,强化工作措施,进一步深化全区民政领域改革,推动完善民政工作的政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系。要强化低收入人口动态监测,健全分层分类的社会救助体系,切实兜住兜牢兜好基本民生底线。要建立与人口变化相适应的公共服务供给机制,深入实施积极应对人口老龄化战略,

统筹推进养老事业和养老产业协同发展,不断完善儿童、残疾人服务保障体系,积极推动基本公共服务一体化、均等化。要加强社会组织管理和社会服务改革,加快推进慈善事业发展,不断提升社会治理和服务水平。要全力完成“十四五”民政事业发展规划,科学编制“十五五”发展规划,谋划抓好2025年各项工作,统筹推进各项重点任务落地见效。

会议要求,全区民政系统要迅速兴起学习贯彻会议精神热潮,领导班子成员要先学一步、学深一层,发挥示范带动作用,各部门、各单位要积极主动,统筹抓好传达学习、研究阐释、宣传引导,不断把学习贯彻工作引向深入。

厅领导班子成员,厅机关各处室局主要负责同志,驻厅纪检监察组有关同志参加会议。